

Итоги

В УлГУ прошли выборы ректора



Руководитель вуза Борис Костишко переизбран на новый срок.

Голосование состоялось на конференции научно-педагогических работников, других категорий сотрудников и обучающихся. В соответствии с Положением о выборах ректора УлГУ на голосование были выдвинуты две кандидатуры – действующего ректора Бориса Костишко и проректора по качеству и новым технологиям образования Сергея Бакланова. Кандидаты представили свои программы и ответили на вопросы аудитории. Затем участники конференции перешли к кабинкам для голосования. После работы счетной комиссии были объявлены результаты – Борис Костишко одержал победу, набрав подавляющее большинство голосов.

Стратегическая цель развития УлГУ, обозначенная в программе Костишко, – достижение и укрепление позиций в группе лидеров российского высшего образования, становление вуза как инновационного университета исследовательского типа. При этом задачей-максимумом является получение университетом статуса национального исследовательского университета с развитием приоритетного направления "Здоровьесберегающие технологии".

Петр ИВАНОВ.



Диалог

Профессиональный праздник на юридическом факультете отметили встречей студентов с известными служителями Фемиды и потенциальными работодателями.

Рассказать студентам юрфака о тонкостях будущей профессии пришли президент адвокатской палаты области Валерий Чернышев, президент нотариальной палаты региона Венеря Браташова и начальник управления Министерства юстиции РФ по Ульяновской области Ольга Якунина.

Несмотря на то, что встреча была организована для студентов старших курсов, которые уже начинают карьеру, заслуженных юристов пришли послушать и младшекурсники. Каждый из

Язык до истины доведёт

руководителей рассказал, какие требования предъявляются к соискателям в их ведомстве. Помимо традиционных для сферы права условий – достижения совершенности и наличия гражданства РФ, обязательны стаж работы по специальности или прохождение стажировки. Будущие адвокаты, нотариусы и работники сферы юстиции смогли узнать, как сдается квалификационный



экзамен, проходит конкурс на замещение вакантных должностей, а также получить полезные сведения о системе работы нотариата и адвокатуры, адреса палат и управлений.

Особый интерес у студентов вызвала личность президента адвокатской палаты Валерия Чернышева. Валерий Иванович рассказал множество ярких случаев из адвокатской практики. Опыт у юриста немалый – Чернышев работает защитником более сорока лет, а должность президента адвокатской палаты занимает с 2002 года. Он удостоен почетных званий и наград – медали имени Анатолия Кони, золотых медалей имени Ф.Н.Плевако и Петра Великого, орденов "За верность адвокатскому долгу" и Петра Великого III степени, золотой медали "Международный адвокат". Имя заслуженного юриста России, почетного адвоката внесено в книгу "Лучшие люди России". За свою долгую карьеру

Чернышев защищал известных спортсменов, деятелей культуры. Наиболее интересные случаи из практики адвоката можно найти в его книге "Тернистый путь к истине". Конечно, как признается адвокат, среди его подзащитных были и те, кто вызывал глубокую неприязнь, но он всегда оставался профессионалом и выполнял свой служебный долг. Именно высокий профессионализм, а также ораторское мастерство, о значении которого Валерий Иванович несколько раз напомнил студентам, помогли ему добиться успеха.

Гости призвали слушателей как можно раньше начинать практическую деятельность, поздравили их с Днем юриста и заверили, что всегда готовы принять на работу студентов и выпускников УлГУ.

Евгений НИКОЛАЕВ.

Проблема

В центре внимания - семья

Тему ответственного родительства обсуждали на конгрессе в Ульяновском госуниверситете.

Представители Департамента по семейной и демографической политике и здоровому образу жизни, Центра демографических исследо-



ваний УлГУ, семейных советов, советов отцов Ульяновской области обсуждали проблемы семьи в онлайн-режиме с коллегами из 24 субъектов РФ.

Директор местного департамента по семейной политике Ольга Желтова представила проект "Роди патриота", который реализуется в регионе с 2005 года и призван укрепить авторитет семьи в обществе. По ее словам, результаты ощутимы. В последние три года рождаемость в области повысилась на 12%, а за период проведения акции "Роди патриота в День России" на семь процентов увеличилось число семей, где появился на свет второй малыш.

Но родить ребенка мало, нужно достойно воспитать и быть ответственным за его настоящее и будущее. Наша задача – не только увеличить число браков и повысить рождаемость, но и снизить количес-

тво разводов, поднять число многодетных семей. Мы проводим мероприятия по поддержке молодых и малообеспеченных родителей, создаем центры, где они могут получить консультации по юридическим, психологическим и социальным вопросам. Большую помощь в подготовке и осуществлении программ оказывает директор Центра демографических исследований УлГУ Анатолий Лапин, - отметила Ольга Желтова.

Координатор отделения "Российская семья" Анапы Нона Тищенко выразила обеспокоенность снижением чувства родительской ответственности:

- Результаты наших исследований удручают: часть мужчин зарабатывает меньше жен, отстранена от семьи, поэтому женщина вынуждена разрываться между добыванием денег, решением бытовых проблем. До детей,

как правило, руки не доходят. Есть пары, которые живут в достатке, но не хотят иметь потомство, объясняя это нестабильностью в стране и другими причинами.

Опытом помощи родителям и детям поделились представители Центра социально-психологической помощи "Покров" из Каменска-Шахтинска, Курского отделения НОК "Российская семья" и других организаций.

Предложения участников вошли в резолюцию, которая будет направлена Правительству РФ и в регионы.

Татьяна КРАВЦОВА.